

國立臺灣歷史博物館新聞稿 111.05.13

臺灣人的漫畫記憶現在進行式

在公共圖書館燃起你的漫畫魂！

漫畫的圖像敘事與豐富多變又平易近人特質，是乘載大眾生活歷史與集體記憶的重要媒介。以召喚民眾對於漫畫與生命、生活記憶的連結為起點，國立臺灣歷史博物館的「記憶中的畫格世界—漫畫在臺灣」特展與國立公共資訊圖書館、臺南市立圖書館、臺中市立圖書館、臺北市立圖書館合作策劃漫畫主題書展與講座。書籍為漫畫作品廣泛使用之載體，亦是常民記憶中不可缺少的一環，公共圖書館以各類資源與服務，提供在地民眾休閒生活、文化教育之資源與場域，系列書展結合各館的館藏資源，搭配講座活動邀請漫畫家、漫畫研究者等。除了推廣漫畫閱讀文化、增進民眾對國家漫畫博物館籌備的認識，更想邀請全民分享漫畫閱讀經驗，共同建構臺灣人的漫畫記憶。

本次串聯活動邀請到北、中、南地區的公共圖書館熱情參與，自4月底至7月底共有6檔書展，臺中市立圖書館總館展期自4月30日至5月31日於3樓青少年漫畫區空間，臺南市立圖書館公園總館展期自5月1日至5月31日於1樓大廳展區，臺北市立圖書館中崙分館展期自6月1日至6月30日於8樓展示區，臺南市立圖書館新總館展期自6月1日至6月30日於1樓新書展示區，國立公共資訊圖書館展期自6月16日至7月29日，於總館5樓青少年閱覽區，臺南市鹽埕圖書館展期自7月1日至7月31日於2樓展示區，歡迎民眾撥空閱覽。

講座活動部分，5月14日邀請漫畫家蠢羊於臺南市立圖書館公園總館，向民眾分享她的漫畫家日常與臺文歷史漫畫創作心得；5月22日臺中市立圖書館講座則由臺中漫畫家艾姆兔，分享漫畫家田調取材經驗、歷史漫畫創作的心路歷程，並帶來手稿細細解說工作流程，想了解漫畫家的職人秘辛、對歷史漫畫創作感興趣的漫迷千萬別錯過！另外，6月11日臺北市立圖書館中崙分館的講座邀請到了漫畫研究者國立政治大學台灣史研究所李衣雲副教授，與大家「漫談臺灣老漫畫」；6月18日臺南市立圖書館新總館的講座由開拓動漫執行長蘇微希與大辣文化總編輯黃健和主講，藉資深漫畫人的記憶，重返臺灣漫畫雜誌的黃金年代，後續還有講座陸續安排中。

臺史博「記憶中的畫格世界—漫畫在臺灣」特展展期至10月10日於臺史博第三特展室展出，與圖書館合作書展自即日起至7月31日，將逐月於各合作圖書館內開展，配合書展陸續舉辦系列講座活動，更多相關活動資訊請關注臺史博官網(<https://www.nmth.gov.tw/>)及「國家漫畫博物館籌備小隊」FB(<https://www.facebook.com/NationalComicMuseum>)及IG最新消息，歡迎民眾踴躍參加。